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10.1) Determina la dimensione ed una base di ker f e Im f, ove f : R? — R3 & definita da f(z,y, 2) =
(x+32z,2x+y+ 2,3z +y + 4z2).

10.2) Sia f : R* —: R* I'applicazione lineare definita da f(€;) = (1,0,2,0), f(e2) = (1,2,0,1),
f(é3) =(-1,0,2,0), f(es) = (1,1,0,1).
a) Determina 'espressione di f(z1, z2, z3,24).
b) Sia W il sottospazio generato da €] e €5. Mostra che f(W) C W.

10.3) Denota con & = {er, e, e3,e4} la base canonica di R* e con E = {E{, Eo, E3} quella di R3.
Determinare, se esiste, una applicazione lineare f : R* — R3 tale che Im f =< E; + Eo, E; —
E3s >, ker =< e1 + 2e9,2e1 — ey >.

10.4) Sia T : R* — R3 I'applicazione lineare definita da T'(x1, x2, 23, 74) = (221 + T2, 3+ 24, 71 +13).

a) Determina la matrice A associata a T rispetto alla base canonica & = {ej, e, e3,es} di R* e
alla base canonica E = {E;, E, E3} di R3.

b) Determina la dimensione ed una base di Im T'.
¢) Determina la dimensione ed una base del nucleo ker T
10.5) Sia f : R? — R3 I'unica applicazione lineare tale che f(vi) = 3vi, f(va) = 2vi + vo + 3 v3,
f(v3) = vi — v3, , ove con {vy, Vs, Vv3} si denoti una base B di R?.
a) Determina la matrice di f rispetto alla base B in dominio e codominio.

b) Determina le componenti in B di un vettore v tale che f(v) = vs.

10.6) Considera I'applicazione lineare f : R* — R* definita da
f(z1, 2, 23, 14) = (21 — 22,371 + 2 — 73,621 — 222 — 73,0).

a) Determina una base per ciascuno dei sottospazi Ker f e Im f.
b) Determina una base e la dimensione dell'intersezione Ker f N Im f.
¢) Determina una base e la dimensione di Ker (f o f).
10.7) Considera una base {vi, va,v3} di uno spazio vettoriale V' e una base {w;,wa} una base di

uno spazio vettoriale W sullo stesso campo. Considera ’applicazione lineare f:V — W tale che
f(v1) = —wy + 3wa, f(v3) = 2w + W, vi + va € Ker(f).

a) Determina le coordinate (y1,y2) di f(z1v1 + x2va + x3v3), rispetto alla base assegnata del
codominio. Determina, inoltre, la matrice di f nelle basi assegnate.

b) Determina il nucleo di f.



